Perdida en peso muerto

Una pérdida en peso muerto se produce cuando no se demanda ni se ofrece la cantidad
eficiente del mercado. Dan lugar a una reduccién del excedente econémico, que es la suma
del excedente del consumidor y del productor.

Mercado eficiente:

Precio (P)

A Oferta
Excedente

del consumidor

(oL Y

Demanda

Excedente :
del productor:

>
Q* Cantidad (Q)

En el equilibrio del mercado eficiente, el beneficio (representado por la demanda) y el costo
(representado por la oferta) son iguales.Si la cantidad es mayor o menor que la del mercado
eficiente, se produce una pérdida en peso muerto y hay una tendencia a moverse hacia el
equilibrio.

2

A continuacion se presentan ejemplos de pérdidas en peso muerto. Se utilizan las siguientes
abreviaturas:

CM = Costo marginal IP = Ingreso promedio

CP = Costo promedio O = Oferta

C pri = Costo privado P = Precio

C soc = Costo social P max = Precio maximo

D = Demanda P min = Precio minimo

dom = domeéstico o domeéstica PPM = Pérdida en peso muerto
EC = Excedente del consumidor Q = Cantidad

EP = Excedente del productor V pri = Valor privado

IM = Ingreso marginal V soc = Valor social

Pérdida en peso muerto.doc Pagina 1 (de 4) 06-05-2021



Ejemplo 2.1 Subproduccion y sobreproduccion

Subproduccion Sobreproduccion
Precio Precio
A A
EC Oferta EC Oferta
Demanda Demanda
» Cantidad » Cantidad
Q Q
La pérdida en peso muerto podria eliminarse |La pérdida en peso muerto podria eliminarse
aumentando la cantidad. Desde la cantidad Q |reduciendo la cantidad. Desde la cantidad Q
hasta el equilibrio del mercado, el beneficio es | hasta el equilibrio del mercado, el costo es
mayor que el costo. mayor que el beneficio.
Ejemplo 2.2 Precio minimo y precio maximo
Precio minimo Precio maximo
Precio Precio
A A
EC Oferta EC Oferta

PPM

P min

P max

Demanda Demanda

Exceso EP Exceso de:
o de STora » Cantidad Qdemanda » Cantidad
El precio minimo da lugar a un exceso de El precio maxima da lugar a un exceso de
oferta (cantidad ofrecida > cantidad demanda- [demanda (cantidad demandada > cantidad
da). La demanda determina la cantidad Q. ofrecida). La oferta determina la cantidad Q.
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Ejemplo 2.3 Monopolio

El monopolio actua como una empresa
competitiva (P = CM).

El monopolio se esfuerza por maximi-
zar la ganancia (P > CM).

€
A

CP=CM

Demanda
=P=IP
>

Q Cantidad

G = Ganancia
CP=CM

Demanda
=P=IP
|

Cantidad

No hay pérdida en peso muerto, ya que para
la cantidad Q el beneficio es igual al costo. El
excedente del consumidor es maximo. La
ganancia de la empresa es 0 (CP = IP).

La cantidad es menor y el precio mayor que
en la situacién competitiva. El excedente del
consumidor se reduce debido a la ganancia
del monopolio y a la pérdida en peso muerto.

Ejemplo 2.4 Impuesto sobre las ventas (por unidad)
Situacion antes de la introduccién Situacion después de la introduccién
Precio Precio 02

A A
EC Oferta EC 01
P ..........
Pl | Al
P-leonee.
Demanda Demanda

EP : EP

. » Cantidad : » Cantidad

Q Q

El resultado del mercado es eficiente. No hay - =P - impuesto

pérdida en peso muerto.

El precio es mayor y la cantidad menor que
en la situacién sin impuesto. Los ingresos
fiscales son la sumade |y lI; la parte | es a
cargo del excedente del consumidor, la parte
Il a cargo del excedente del productor. Hay

una pérdida en peso muerto.
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Ejemplo 2.5

Aranceles aduaneros

Situacion antes de la introduccion

Situacion después de la introduccién

€

4 Oferta

EC dom

P mundial

Demanda

EP dom

>

, Cantidad
Importaciones

€4 Oferta

dom

P dom
Arancel p mun-

dial
Demanda
dom

>
Cantidad

EP

T T:\Q

Importaciones

Gracias a precios mas bajos en el mercado
mundial y a las importaciones, existe un gran
excedente del consumidor.

IA = Ingresos arancelarios

El excedente del consumidor se reduce, a
favor del excedente del productor, de los
ingresos arancelarios y de las pérdidas en
peso muerto.

Ejemplo 2.6

Externalidades negativas

Externalidad por produccion

Externalidad por consumo

€ C soc

P2 [y

P1]

Equilibrio mercado

D =V soc
» Cantidad

:<____'

Q2 Q1

O =C soc

P 1
P2

D=V pri
»Cantidad

‘< .

Q2 Q1

Q1>Q2; Q1 eslacantidad de mercado sin
tener en cuenta el costo externo. Este se
tiene en cuenta en Q 2. Se produce una
pérdida en peso muerto porque el costo es
superior al valor entre Q 1y Q 2.

Q1>Q2; Q1 es lacantidad de mercado sin
tener en cuenta la desventaja externa. Esta
se tiene en cuenta en Q 2. Se produce una
pérdida en peso muerto porque el costo es
superior al valor entre Q 1y Q 2.
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